

Отчет о проведении уроков по ОРКСЭ за 1 полугодие 2019 – 2020 учебного года.

Работая с сентября месяца по декабрь, пришла к мнению, что введение курса ОРКСЭ в содержание обучения и воспитания повышает эффективность воспитательного процесса. Через предмет создаются условия для систематического духовно-нравственного образования и воспитания детей в школе. Курс помогает учащимся стать образованными, толерантными людьми, развивает их творческие способности. Под влиянием курса у детей формируются нравственные установки на поведение в определенных ситуациях.

За 1 полугодие были проведены 16 уроков по темам:

Духовные ценности и нравственные идеалы жизни человека и общества.

Россия - наша Родина.

Что такое светская этика?

Культура и мораль.

Особенности морали.

Добро и зло.

Добродетели и пороки.

Свобода и моральный выбор человека.

Свобода и ответственность.

Моральный долг.

Справедливость.

Альтруизм и эгоизм.

Дружба.

Что значит быть моральным.

Одним из положительных моментов введения курса ОРКСЭ является то, что изучение основ светской этики приводит к усилению интереса школьников к прошлому своей страны, её культуре, традициям своей семьи.

Особый интерес представляет тесная взаимосвязь урочной и внеурочной деятельности в рамках предмета, работа с родителями, семьей ребенка. Для

этого в ноябре месяце, на базе Лицея №6, состоялось городское мероприятие, посвященное Дню Матери по теме: «Образ и роль женщины в религиях мира». В нем принимали участие учащиеся 4 классов вместе с родителями. От нашей школы выступил ученица 4г класса: Ердикова Елизавета со своей семьёй.

В декабре месяце провели беседа среди учащихся 4 классов о жизни Сергея Радонежского.

Курс ОРКСЭ нравится учащимся. Ребята заинтересованно относятся к преподаваемому предмету, серьезно воспринимают материал. Дети обсуждают услышанное на уроках между собой и делятся информацией с родителями. В ходе изучения курса изменились отношения между детьми. Дети стали добрее, вежливее, любознательнее, более терпимо стали относиться друг к другу, к окружающим.

Содержание курса позволяет укреплять связи учителя с учащимися, родителей со школой, влиять на взаимоотношение детей и родителей в семье посредством совместного выполнения заданий, предусмотренных программой.

В каждом классе проводятся выставки рисунков, поделок, детские конкурсы в рамках изучения курса; творческие работы учащихся, презентации этих творческих работ.

За данный период работы можно сделать следующие выводы:

Курс ОРКСЭ востребован учащимися и родительской общественностью.

Школьники с интересом изучают данный курс (большинство из них хотели бы продолжить изучение курса в дальнейшем).

Установлены бесконфликтные отношения между тремя равноправными сторонами учебного процесса: педагогами, учащимися и их родителями.

Отчет составила учитель курса ОРКСЭ МБОУ СОШ №11 Дмитриева Е.Ю.